
Comemorăm 15 ani de la evacuarea de pe strada Coastei 

 

Pe 17 decembrie 2010, peste 350 de persoane de etnie romă au fost evacuate de pe 

strada Coastei la Pata Rât, într-un mediu cu condiții extrem de dificile. Această decizie 

administrativă a avut un impact sever asupra comunității, separând familii, limitând 

drastic perspectivele copiilor și reflectând practici discriminatorii în actul de guvernare 

locală.  

Astăzi, la 15 ani de la acele evenimente, comemorăm persoanele afectate de 

segregare, mediu toxic și efectele indiferenței instituționale. Onorăm perseverența și 

rezistența familiilor și dedicarea activiștilor care continuă să lupte pentru desegregarea 

acestei zone. Ne amintim de copiii de atunci, deveniți adulți astăzi, care au crescut în 

zona marginalizată a orașului. Ne amintim de vârstnicii care nu au trăit să vadă 

dreptatea. Ne amintim de familiile dezrădăcinate și de trauma unei întregi comunități. 

Timpul nu vindecă rănile pe care societatea refuză să le recunoască.  

Să nu abandonăm. Lupta pentru dreptate și demnitate continuă, până când ultima 

familie de la Pata Rât va avea un cămin în oraș.  

Să nu pierdem din vedere acest angajament. Demersurile noastre pentru dreptate și 

demnitate persistă, până când fiecare familie din Pata Rât va avea o locuință adecvată 

în oraș. 

Lupta pentru dreptate locativă din Cluj a pornit din indignarea comună față de 

evacuarea de pe strada Coastei. Evacuații au devenit activiști, revolta i-a învățat cum 

să-și revendice drepturile. Activiștii au învățat cum să transforme experiențele personale 

ale evacuaților în mesaje politice împotriva evacuării de pretutindeni, pentru locuințe 

sociale adecvate în oraș și pentru o dezvoltare urbană pentru oameni, nu pentru profit. 

Împreună au gândit și realizat multe acțiuni care au făcut vizibilă nedreptatea, condițiile 

inumane din Pata Rât și responsabilitatea autorităților locale care au constrâns oamenii 

să locuiască în proximitatea rampelor de deșeuri. Împreună au învățat de ce și cum se 

produce criza locuirii în orașul Cluj: de ce sunt chiriile așa de mari, cum se face 

dezvoltarea imobiliară pentru profit, de ce se scumpesc în continuu locuințele, cum se 

gentrifică pe rând toate zonele din Cluj, de ce sunt tot mai multe persoane constrânse 

să părăsească orașul, cum se comercializează spațiile publice ale urbei.    

Am strigat în fiecare decembrie, împreună, an de an: Dreptate socială! (2011) ● Romi 

împinși la margini - și noi aparținem orașului! (2012) ● Scoateți-ne din Pata Rât! (2013) 

● Patru ani de luptă pentru justiție! (2014) ● Suntem egali, nu ilegali! (2015) ● Pata 

rămâne a tuturor! (2016) ● Clujul împotriva evacuărilor de pretutindeni! (2017) ● 

Locuirea precară ne scoate în stradă (2018) Solidaritate pentru drepturile chiriașilor și 



împotriva evacuărilor! (2019) ● 10 ani - lupta continuă (2020) ● Cui aparține orașul Cluj, 

dacă …? (2021) ● Ieșim în stradă până nu ne scot ei! & Unde au dispărut copiii de pe 

canapea? (2022) ● Ne luăm orașul înapoi! (2023) ● Chiriași din Cluj, uniți-vă (2024)  

Timp de 15 ani, evacuați și activiști, am avut mai multe inițiative pentru construirea unei 

solidarități politice între evacuați, chiriași și toate persoanele care sunt victime ale pieței 

imobiliare din oraș și ale crizei locuirii perpetuate și datorită lipsei de locuințe sociale 

publice.  

Sperăm să fim tot mai multe persoane și grupuri care să continue lupta pentru 

dreptate locativă în Cluj și în România! 

Clujule, nu uita, Pata Rât e fața ta!/ Locuințe pentru toți, nu doar pentru mafioți!/ Separat 

nu răzbim, împreună reușim!/ Locuințe, nu umilințe! 

 

Asociația Comunitară a Romilor de pe Coastei 

Căși Sociale ACUM!   
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